

1917. április hó 2. keddi napján Győrben adtattam Papp

DEBRECZEN

Előfizetési ár ezévközléssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3 „
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
32-ik szám.
Csütörtök, 1917. április 26.

Debreczen,
Borbély-utca 7. szám. Telefon:
Lapkiadó: Horvitz Zsigmond.



Nagy jelentőséget

tulajdonitanak mértékadó berlini és bécsi körökben annak a tanácskozásnak, mely az ántánt politikusainak részvételével Lloyd George, Ribot és Boselli jelenlétében szombaton volt az olasz-francia határon.

A Vossische Zeitung genfi jelentése szerint a reggeli kilenctől este kilencig tartó tanácskozások központjában a legutóbbi béke híresztelések álltak.

A sajtó számára kiadott félhivatalos kommuniké azt mondja, hogy a tanácskozásban résztvevők teljesen egy véleményen vannak annak a békeoffenzívának igazi értéke felől, ami a központi hatalmaktól indult ki és most a semleges kis Skandinávia mögé húzódik.

Behatólag foglalkoztak az ántánt hadicéljaival is, ami a Matin egy közleménye szerint azokat a kompenzációkat jelentik, amelyek az ántánt szemében jóvátennék a háborúért hozott áldozatokat.

Foglalkoztak behatóan még a görög kérdéssel is és a párisi sajtó szerint elhatározta a konferencia, hogy az eddigi ingadozás helyett újra döntőleg lépnek fel Athénben. Ezzel az elhatározással kapcsolatban most újra olyan híresztelések kerültek a sajtóba, hogy Konstantin királyt nevenapján, tehát a jövő kedden, megfosztanák a trónjától. Annyi mindenesetre bizonyosnak látszik, hogy Venizelosz már engedélyt kapott a köztársaság felállítására.

Rendkívül érdekes, hogy a Vorwärts is „Javuló békekilátások” címmel írt erről a kilátásról, amelynek a kommentárjában többek között a következőket mondja:

— Kétségünk nem is lehet afelől, hogy az ántánt vezérpolitikusainak tanácskozása a béke kérdésének csak hasznára volt. Amire a német béketerkvés nem volt képes, azt elérte az orosz, mert a háboru végének a kérdése ezekre nézve sürgető aktualitást kaptak. A hangulat Franciaországban és Angliában még mindig igen izgatott és ezért nem is vehetjük úgy, hogy a nyugati kormányok is minden további nélkül azonnal elfogadják az orosz forradalomnak, tehát a szociáldemokráciának a békeprogramját (semmi hódítást, semmi kárterítést). Nekünk tehát mindenesetre ki kell bójtölnünk az ántánt új kísérletét letromfolásunkra és csak ennek eldőltevel állapíthatjuk meg a nyugati kormányok korábbi és akkori magatartása közti különbségből növekvő békehajlandóságuk mértékét.

Reánk nézve természetes, hogy az

orosz békeprogramnak nemcsak Oroszországra és egyedül a központi hatalmakra kell kötelező erővel bírnia, hanem a nyugati hatalmaknak is ugyanarra az álláspontra kell eljutniuk, tehát hogy ebben a háboruban semmi hódítást nem szereznek és semmi hadikárpótlást nem fizetünk. Hiszen a német kormány se kevésre kötelezi magát, ha ezt a békeprogramot, mint általánosan kötelezőt, elfogadja. Akadályul azonban nem szolgálhat tárgyalások megkezdésére, ha momentán még nem is látszik a nyugati kormányok hajlandósága ugyanerre a békére.

Ujabb rendelet a fölmentésekről.

A honvédelmi miniszter a fölmentések revíziójára vonatkozó legutóbb kiadott rendelete kiegészítéseképpen a fölmentési kérelmekkel és javaslatokkal követhető eljárásra nézve újabb főllő intézkedéseket rendelt el.

A rendelet első része a folyamatban levő fölmentési kérelmekkel követhető eljárást szabályozza.

Eszerint április 20-án túl megszűnik a honvédkerületi parancsnokságok és a cs. és kir. ka onai parancsnokságok mindennemű, tehát meő és erdőgazdasági fölmentési joga is, úgy hogy a fölmentések fölötti döntés kizárólag a honvédelmi miniszter részéről történik.

Mindazok a fölmentések, amelyeket április 20-áig bezárólag az előzőekben említett fórumok re deltek el, revízió alá kerülnek. Az április hó 20-ika után megadott, kizárólag a honvédelmi miniszter által engedélyezett fölmentések már nem esnek revízió alá.

Akiknek fölmentése még elintéztést nem nyert, azonban bevárásai engedéllyel vannak ellátva, a revízió keretében sem jelentkezni nem kötelesek, sem pedig a névjegyzékbe nem veendők föl, mert a bevárásai engedély még nem fölmentés.

Az 1917. évi április hónap 30-ika után lejárt fölmentések meghosszabbítását célzó kérelmekkel és javaslatokat nem kell tovább teljesíteni, hanem utasítani kell a kérelmezőket, hogy a fölmentés meghosszabbítása iránti kérelmüket a revízióból kifolyólag szükséges jelentkezés, illetve az összeírás alkalmával adják elő.

A rendelet második szakasza a jövőben előtejesztendő fölmentési kérelmekkel követhető eljárást szabályozza és utasítással szolgál az erdőgazdasági fölmentések tekintetében is.

A harmadik, negyedik és ötödik szakasz a már bevonult egyének fölmentéséről, kivételes intézkedésekről és a fölmentettek nyilván tartásáról s ól.

Tanulságos és megdöbbentő dolog

seregszemlét tartani a háboru ezer napjának emultán a különböző háborus célok felett, ha nem fejeződött küzdelem közben ráeszmélni, egyttal vissza is retenni attól, hogy az emberek eddig hány és hány jelszó alatt haltak meg.

Kezdeben volt „a megsértett jogrend helyreállítása, a trónörökös-gyikos szerbek megbüntetése”, a másik jelszó pedig: „a fenyegetett kis állam védelméért” szállt harcba Oroszország és Franciaország. Anglia még diplomaikus volt, azért üzent hadat, mert sem a monarchia, sem a német birodalom nem voltak hajlandók a javasolt „bondori konferencián” résztvenni.

Szerbia egyik napról a másikra felejtődött el, hogy „Belgium” legyen az új zászló. Belgium közetebb eseti Angliához, mint Szerbia, jobban érdekelte a brit társadalmat, s mint művelt és szimpatikus kis nemzet, inkább adott alkalmat arra, hogy az ántánt hatalmak népei hadba szálljanak mellette. De Antwerpen bukása után a francia lélekben hirtelen változás állott be, s Belgium függetlensége helyett „Elzász-Lotharingia felszabadítása” lett a háboru végcélja.

Ugyanakkor előtérbe toltult „a lengyelek, a finnek és az orosz zsidók probetvája”, viszont Oroszország a szlav protektor elarcát eldobva, nyíltan bevallotta, hogy az egyedüli cél „a Dardanellák és Konstantinpoly megszerzése”. Ez a szemérmetlen élvágy, amelyhez Egyiptom annexója és az indiai elnyomás fokozódása jutul, eredményezik a török hadüzenetet. Az égési terület bővül, a hadicélok és okok meggyarapodnak „a mohamedánok szent háborujáé”.

A szerb, belga, lengyel kérdés, „a kurli ndi németiség felszabadításának” problémája közben Oroszország felre nem ismerhető szerényéggel „a hármass szövetség országai közt való határkigazait” javasló. Trento és Triest problémái, „a z adiai hegemonia”



A legjobb a fogápoláshoz

1-1 litr K 2.-, 1/2 litr K 1.20

kérdése nem nyugszik, s már a háboru első tavaszán Olaszország hadat is üzen a monarchiának.

Ezzel a hadüzenettel párhuzamos a román kormány első zsarolási kísérletei és a háborus ideológiák sorozata akkor bővül ki egy új fogalommal, „a latin és szláv népek testvéri ligájával”. Az első olasz támadások visszaverése, az 1915-iki nyár, lengyelországi német diadalutunk egyidőre mintha fejbe költöztetné volna az antánt. A hadi szerencse elhagyta őket, s új bukások és új jelszavak kellenek.

A háboru elején azt hallottuk, hogy Lengyelország sorsa Flandriában dől el; később azt, hogy Flandria sorsa a lengyel harcmezőkön teljesül be. De hogy a középhatalmak seregei állottak Flandriában és Lengyelországban is, a londoni kabinet, mint új háborus jelszót, kitalálta azt, hogy a Balkán fogja megoldani a meg nem oldható válságot.

„Kelet felől jön a nyugati nemzetek szabadsága”, ezt halljuk, Szófiában és Athénben hihetetlen terror dolgozik. Sarrail sereget szállít parira Salonikiben, a bolgár király pedig, hogy hazája Szerbia és Montenegró sorsát elkerülje, hadat üzen az antáninak. Grey ekkor találja ki „a kis nemzetek függetlenségéről” szóló formulát.

Szerbia után Montenegró is elvész, Románia még mindég nem mer hadat üzeni az antán, amely még az imént a napkeleten akart volna döntést kierőszakolni, most hirtelen a szélső nyugat felé fordul. Wilson ekkor írja jegyzékét a buvárhajóharc kérdésében és a legújabb formula — ki tudja honyan adik? — „a tengerek szabadsága”.

Az első német-amerikai válság elintéződik, viszont az antánt tavaszi offenzívája 1916-ban négy fronton mond csődöt, a reményvesztett nemzeteket már nem lehet tartani sem Kitchener szívósságával, sem Brusilov erőszakosságával, sem Joffre tehetőségével. A Verdun alatti harcok idején születik meg, tehát az új francia elmélet, amely szerint a világ háboru nem a harctereken dől el.

„A gazdasági felkészültség, az ottani front erőssége, gazdasági és társadalmi hinterland kimeri tehetetlensége” fogja meghozni a győzelmet.

Új aratás következik, a középhatalmak nem merülnek ki gazdaságilag, de a nyári negy csaták elsekélyesednek. Az antánt számára tehát hirtelen égető lesz „monarchia felosztása, az erdélyi kérdés.”

Románia hadat üzen, de az első támadás sikere csakhamar gyalázatos kudarcokba

fu, Románia kétharmad része, maga a főváros, Bukarest kezünkbe jut.

Harcéri eredményeink zenitjén békeajánlatot teszünk az antánnak, amely minden frontján megveve, még nem akar békét kötni, viszont szó nélkül nem is utasítja vissza. Meg kell indokolni az elutasítást az antánt-társadalmak előtt s a londoni kabinet új célként „a garanciák és a reparációk” kövevéét proklamálja. Nem más ez, mint csüggedt, fanyar új kiadása a kis nemzetek függetlenségéről szóló régi doktrinának. Egy darabig elmulathatnak vele, de ez sem a háborut nem viszi előre, sem a békét nem hozza közelebb.

Ekkor kezdődik Amerika második fellépése és a háborus program kibővül „a Monroe-elvvel”, ami a világ szabadságáról szól, esztendőnk óta már elkopott doktrinának volna új kiadása. A Monroe-elv mellett proklamálják a „demokráciát” és azon nap, amikor a nagy amerikai köztársaság diktátori hatalommal ruházza fel Wilsont, végre megtudjuk, hogy Miklós cár, Szaszonov, Izvolszki demokráciát üzentek hadat 1914. júniusában.

Az orosz forradalom elkergeti a cár kormányát és a forrongás első napjaiban az antánt tanácstalan volt. Am hirtelen egybekötik a Wilson-féle diktatort a Mijsuk fele anarchikus politikával, az igazi orosz demokrácia belekapcsolódik az antánt háborújának aldemokráciájába. De az orosz demokrácia csakugyan komoly, — az általános választói jog proklamálása, a köztársaság kikihaltása az egész világon forradalmosítja a felteket.

A háboru elején megfélemlített és passzivitásra kárhoztatott szociáldemokrácia ma döntő vezérszerephez jut az egész világon. Vilmos császár husvétkor „az általános választói jogot” igéri Poroszországnak.

„Anarchió nélkül és hadisarc nélkül való béke, az általános választói jog” lett ime végső, egyttal az első, becsületesen népies célja a küzdelemnek. A szerajevói gyilkosságtól az általános választójogig hosszú az út. Kérdés, a végére értünk-e már?

Árvák hete május 7--15-ig.

A Hadsegélyező Hivatal az árvák hetének sorrendjét a következőképpen állította össze:

Május 7-én délután 5 órakor: Szórakoztató délután, a Bika-szálloda disztermében gazdag műsorral, első belépő díjjal.

Május 8-án délután 3 órakor: Tündérvilág a színházban; gyönyörű, látványos táncjátékokkal.

Május 9-én délután 3 órakor: Tündérvilág a színházban.

Május 9-én este 8 órakor: Nagy hangverseny a vármegyeház disztermében.

Május 10-én: Mese-délután a gyermekek részére, fényes műsorral, színelőadással, mesemondással, táncjátékkal, dal- és szavaltókkal.

Május 10-én este a színházban opera előadás. Színpad kerül: Álom és Valóság, életkép. Utána: Jancsi és Juliska, opera. Az opera keretében fényes ballet.

Május 11-én délután: Mese-délután; este: operaelőadás a színházban.

Május 12-én: Gyűjtő-nap, ünnepek az u cákör. Délben és este korzó séta-hangverseny.

Május 12-én este: Gyimesi vadvirág, népzenei előadása.

Május 13-án: Az Anya-Bika szálloda disztermében és összes mellékhelyiségeiben nagyszerű Tavaszi vásár. Sátrak, buffék, sorsolás, jósdá, fényképezés, kézimunka kiállítás, confeti, csárdák, sörcsarnokok, szivar és dohánytőzede, élelmiszerpiac, ruhavásár. Délután 3 órától éjjelig minden órában színház előadás.

Május 14-én: a Bika-szálloda disztermében Gondatlan délután, gazdag műsorral.

Május 15-én: a Bika-szálloda disztermében Szalon estély, séta-hangverseny, művészi program, 10 órakor kottilion tánc; színelőadás, szivar és dohány sorsolás.

HIREK.

— **A cikória.** A hivatalos lapban kormányrendelet jelen meg, amely a cikória legmagasabb árát métermázsánként 15 koronában állapítja meg. A göngyölegért külön felszámi ható árat a Közélelmezési Hivatal elnöke szabhatja meg. Cikóriát a maximális árnál drágábban eladni csak akkor szabad, ha az eladó a Közélelmezési Hivatal elnöke előtt két héten belül igazolja, hogy erre vonatkozólag március 28-ika előtt a vevővel szerződésileg megállapodott.

Lőfkovits Márton dr. Debreczen város pénzügyi és közgazdasági életét súlyos veszteség érte. Lőfkovits Márton dr., a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank vezérigazgatója, a Mezőgazdasági Gépgyár r.-t. elnöke, Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának tagja hosszas betegeskedés után meghalt. Temetése kedden délután mint végbe, amelyen városunk pénzügyi és közgazdasági társadalmának előkelősége vett részt. A városi tanács is képvisellete magát a temetésen Magoss György dr főügyész, Csóka Samu főjegyző, Szabó Kálmán és Vargha Elemér dr tanácsosokkal.

— **Hadifénykép levelező-lapok.** A Hadsegélyező Hivatal hadifénykép-kiallításán kiállított legszebb képek lemezeiről készült 150-féle felvétel a legkülönbözőbb harcsterekről és harcmezőkről. Eredeti bromézst képek; 10 darab ára 2 K 60 f.

APOLLO

Ma

Előadás 6 és 8 órakor rendes helyárrakkal

**A legszenzációsabb
fantasztikus filmdráma**

A csontváz

Osiander tanár élménye 5 részben.

Ezenkívül kitűnő kíséző műsor!

URANIA

Ma

Az utolsó szerep

dráma a színészetből. Főszereplők Bernd Áldor és Leontine Kühnberg.

Előadások 6 és 8 órakor rendes helyárrakkal.

— **Április 30-ika** a fémbeszolgáltatás utolsó terminusa. Minden késedelmező, akinek még beszolgáltatásra kötelezett fémei vannak, a saját érdekében és a honvédelem érdekében cselekszik, ha fémeit mielőbb beszolgáltatja a hivatalos fémbeváltóknál, amelyeknek ellenértékét rögtön készpénzben a hatóságok által ellenőrzött áron tartoznak kifizetni.

— **Új hadisegélybéllyegek.** A kereskedelmiügyi miniszter a most forgalomban levő hadisegélybéllyegek kivül az ajánlott postaküldemények bérmentesítésére szolgáló 40, illetve 42 filléres postai hadisegélybéllyeget bocsát forgalomba. E hadisegélybéllyegek valamennyi postahivatal köteles árusítani és az 1 a szükség szerint a magánértékcikk-árutörvényt is ellátják. A magánértékcikk-árutörvény további intézkedésig régebbi készletüket kiárusíthatják. Az erre vonatkozó miniszteri rendelet megjelent a hivatalos lapban.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: özv. Zámberi Ferencné Bóni Zuzanna n. f. 59 éves, Kovács Gabriella n. f. 70 éves, Barna József n. f. 2 éves, Rácz Mária n. f. 58 éves, Kiss Irén n. f. 14 hónapos, Gyongyi Sándor n. f. 1 hónapos, Hegedűs Károly n. f. 59 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőröndű iparospályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Dárabos-utca 7.

— **Fémbeváltók Debreczenben.** A fémbeváltás még hátralevő rövid határidejére való tekintettel a Fémközpont most hivatalosan közli velünk, hogy Debreczenben a következő fémbeváltó helyek működnek: Tóth Gyula; Mándoki Ferenc; Weisenberg Hugó és Sándor.

Színház.

Műsor:

Csütörtökön: Legénybuc u, operett 3 felvonásban (Tihanyi Béla felléptével).

Pénteken: Csárdaskirálynő, operett 3 felvonásban (Tihanyi Béla felléptével).

A csontváz az Apollóban. Ritka érdekességű képpel lép ma is a közönség elé az Apolló. Egy ötfelvonásos drámát mutat be, melynek címe: A csontváz, s mely Osiander tanár rendkívül izgalmasan érdekfeszítő elmélytet tárgyalja. A darabot Karl Schneider írta, Eichberg rendezte. Főszereplők Ellen Richter és Hans Mühlhoffer. A csontváz a kinematográfia egyik mesterműve, melyet az idegfeszítő cselekményen kívül tökéletes színészi alakítások mesteri rendezés és testményszerű fotográfiai teszik érdekessé. Az előadások 6 és 8 órakor kezdődnek. Pénztárnyitás délelőtti 10 órakor.

„Az utolsó szerep.” Ebben a képben nem egy hűnügyi történet izgalmas cselekménye bontakozik ki a néző előtt, hanem a film egy hatásos és megrázó művészdráma forró hangulatait eleveníti meg és a főszerepben Bernd Alder és Leontine Kühnberg, a közismert, már nagy sikereket arató művészek nyújtják tudásuk legjavát. Jegyelővétel reggel 9 órától az Urániában.

Táviratok. Csarnok.

Ujabb sikerek a nyugati fronton.

Berlin, apr. 25. A nagy főhadiszállás jelenti:

Az angolok második nagy arrasi támadása hélfőn reggel kezdődött. Az ellenség minden rendelkezésére álló részben angol, részben amerikai nehéz tüzérségét ezen a frontszakaszon koncentráta és olyan tüzhatást ért el, amely minden eddigit felülmul. Harminc kilométer széles vonalon páncélos autómobilok vezették előre az ellenséges gyalogságot. Főképen Lens szénvidékének községekiben játszódtak le a retentő harcok, amelyek összes állásaink megtartásával és az angolok súlyos vereségével végződtek. Miután a délelőtti harcok mindenütt a mi javunkra dőltek el, estefelé az angolok, nem törődve óriási veszteségükkel, ismét előretörték. A messzetekintő vezetés és a német katonák acélos kitartása azt a kritikus napot, amelyen az angolok egész hatalmas ember- és hadianyagerejükkel ránk vették, a valódi jelentős győzelem napjára tette. Hindenburg sigfridáliai fényesen beváltak. Mindkét átkauló csatából két diadalmas német védelmi csata lett. (M.-e. s.-o.)

Konstantin görög királyt letartóztatták az ántánt

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint a Münchner Neueste Nachrichten értesítése szerint az ántánt-sajtóban erősen tartja magát az a hír, hogy Konstantin görög királyt letartóztatták. Mindeztideig azonban ezt a hírt nem erősítették meg. A Vossische Zeitung egy táviratot közöl, amely szerint Sarrail tábornok kezében a franciáktól kapott ama utasítás van, hogy a görög királyt nyomában le kell tartóztatni és Franciaországba szállítani, mielőtt megállapítást nyert, hogy Görögországban ántánt-ellenes royalista áramlat észlelhető.

Békét tárgyalásokat követel az angol munkás-párt.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint az angol független munkáspárt kongresszusa Manchesterben egyhangulag határozatot fogadott el, amellyel a kormányt felszólítják, hogy igazságos, komoly és tartós béke létrehozatala s a szörnyű és hiábavaló vérontás megszüntetése végett szövetségeseivel együttesen kezdje meg a tárgyalásokat.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Losueur Dániel. 252.

A legnagyobb könnyedség és a legteljesebb biztonság szükséges... És semmi nyom... semmi!

— Te, Kurganov, bírsz a szükséges számmal, kötelek... te értesz a szikla-ömbök emelgetéséhez...

Szemenov büszkén elő enyujtotta két imos karját:

— Hat ezek a karok? Nem-e feleslegessé tesznek minden számszámot?

Kurganov ellenvetette:

— De a feleségem?... Mauricette?...

Hogyan vegyük el tőle a kicsit? Már is a boldogja. Hogyan akadályozzuk meg, hogy ne kövessen?

— Bah! Az a legkevesebb. Nem-e bizalmas Katalinnak? Katalin majd csak talál ürügyet. Ő majd a kellő időre és a kellő helyre elhozza a gyermeket.

— Katalinban vakon megbizhatunk?

— Kezembem tá tom! — nevetett Flacseff gúnyosan Flacseff és különös élesen füttyentett.

A nagy kőfa felől mintha halk, reszketeg sóhaj szállt volna feljűk.

Szemenov hirtelen felköhögött:

— Szél kerüedik.

S jó hangosan, min ha parancsot osztogatna, ő, a parancshoz szokott szolga, felkiáltott:

— Jó lesz bemenni!

A másik kettő felkacagott:

— No lám... félsz a náthatól?

Ez este Katalin, csak úgy, mint Flacseff, aki a gazdát ját zotta, cipőit kitette ajtaja elé, hogy a szolga megtisztogassa őket.

Pedig ez nem volt rendes szokása, mert Mauricettenek a ház körül segítve, nemcsak a maga cipőit, de még a gyermekét is rendszeren ő tisztogatta. Am ez este megkockáztatta a játékokat.

S e kísérletének eredménye annyira izgatta, hogy éjjel, amikor már az egész ház aludni tart, csupasz lábba kilopózott a sötét folyosóra és kitapogatta a földet, vajon elvitték-e cipőit?

Nem találta ott őket. Szemenov, Flacseff cipőivel együtt, ezeket is elvitte.

Szemenov... Ki hat ez az ember?... Bizonyos, hogy az imént meglátta őt lenni a kertben, amint a fal mögöl kileste a rettenetes beszélgetést.

Egy pillanatig azt hitte, elveszett. Szemenov beszélni fog leleplezi, elárulja jelenlétét. S Flacseff ott nyomban meglát.

Ah! bár rögtön egy ütessel megölné és ne kiozná soká...

Am, mialatt a halálfelelem gyötörte, hallotta, mint amazok halkan, egyformán folytatják szörnyű tárgyalásaikat. Szemenov hirtelenséggel... mi tegy csendes szövetségeskent. Lehetséges-e?... De hát akkor... Az első híradás nem volt csapda.

Mikor reggel cipőit kezébe vette, az első pillanatban látta, hogy egyiknek a belső talpat fölemelték.

Olyan felindulás vett erőt rajta, hogy egész té tében megrezketett. Keskenyre hajtott a öpnyű papírszetet tünt elő, amelyen a szalvékony orosz betűkkel a következő szavak állottak:

— Egyezték bele mindenbe. Mitől se tartson. Aki parancsolni vél, jól megérdemelt sorsába rohan.

Katalin szive összeszorult.

Ez a tanács:

— Egyezték bele mindenbe...

Nagyon megzavarta.

Folytatju

A szerkesztésért felelős: A. LAPKIDÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Dárabos-u 7.

!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak, mal-
moknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

Papirszárgalé

Csomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm.
vastagságon kg. kint K 350,
100 kg. K 340 —

Postacsomagokhoz klgr.-kint
K 420, 100 kg. K 400 —

Szölkötözéshez (2 és 2 1/2 mm)
kg.-kint K 350, 100 kg. K 340 —

Zsákzsinegnek 4 mm-esből vágva
és kötegelve kg.-kint K 360, 100
kg. K 350 — árban szállítja pécsi
raktáraiból utánvétellel a

**Pécsi Kereskedelmi és Ipar-
bank R.-T. áruosztálya Pécs**

5 kgnál kevesebb nem küldhető.

Papirkötelek.

Eliemerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Egy üvegezett ajtó

betétrel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cim a kiadóban.

Hiába! mégis csak a „Vadászat és Állatvilág a legjobb, legolcsóbb képes vadászati szaklapja az országnak; az egyetlen tökéletes baromfi-, galamb- és házinyulenyésztési képeslap pedig a „Szárnyasaink“. Mutatványszámokkal díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, IX. Ferenc-körút 34.

Intelligens izr. házaspár 2—3 iskolásfiút vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.

Tüdőbefegek **Sanatorium Aflenz**
Am Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus

Vasredőny

ajtókat, kisebb méretben, használt, jó állapotban vennék. Cim a kiadóhivatalban.

Maganjára a gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket

Gőzcséplő garnitúrákat

Magajró lokomobilokat

Cséplőszekrényeket

Esztergápadokat

Herezettöket

Elevátorokat


Motorokat

Gőzhőtel és

Gőzkarókat

javítottan állapotban vásárolnak készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek

gépgyára  Temesvár.

Autodict

használatban nem volt, teljesen jó állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban

Vagy a kávéval...
Folyékony Pótkávé r-t. központi eladási irodájában Budapest, I. Át-
10 22)

Keverjen egy pohár tejbe egy kávéskanálnyi **FISCHER**-féle **PÓTKÁVÉT** és édesítse meg egy kockacukorral. Kifőnő ízű, tapaló reggelhez jut és cukorral is takarítkoskodott. A **FISCHER**-féle **folyékony pótkávé** Kicsinyben minden jobb fűszerkereskedésben.

ZÖLDSÉGTERMELÉS


Welich István gazd. akad.
főkertész előadása alapján.
— Készült és kapható —

HOROVITZ ZSIGMOND

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN 

Darabos-utca 7. szám.

Ára 2 korona.

A 49-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.
 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.